
 

  Šilheřovický zpravodaj 
 

 

Listopad 2025 
 

 

 

      
 

 
 

Den válečných veteránů 

11. 11. 2025 

 



- 2 - 

 

 

 

 

Milí spoluobčané, 

konec měsíce listopadu je už na dohled a na dveře nám opět začíná klepat paní zima se svým typickým 

sychravým počasím. S příchodem zimních měsíců jde ruku v ruce i zimní údržba obce. Proto letos, stejně 

jako v minulých letech, žádám všechny majitele dvoustopých vozidel, aby na tuto skutečnost brali ohled 

a neparkovali svá vozidla podél komunikací – jednak takto zaparkovaná vozidla brání v odklízení sněhu, 

a v neposlední řadě se zvyšuje i riziko jejich možného poškození. Děkuji Vám za pochopení. 

V úterý 11. listopadu jsme si u pomníku obětem obou světových válek na místním hřbitově připomněli 

Den válečných veteránů. Krátké pietní akci spojené s kladením věnců byli přítomni žáci naší základní školy, 

zástupci Klubu důchodců Šilheřovice a vedení obce. 

V polovině listopadu proběhlo setkání v polském Zabelkowě u příležitosti 40. výročí existence polského 

Klubu důchodců Chalupki (Koło Emerytów, Rencistów i Inwalidów), který je partnerem místního Klubu 

důchodců. Vzájemná spolupráce obou spolků se traduje od roku 1997. Trvá tedy dlouhých 28 let a za tu 

dobu byla realizována celá řada společných aktivit v podobě poznávacích výletů, tematických setkání, 

přednášek a společenských událostí. Tohoto setkání byli přítomny i osobnosti z polské politické scény.  

Rád bych zde zmínil dvě pracovní záležitosti. První z nich se týká plánované opravy povrchu místních 

komunikací ulic U Obory a Na Stráni. Před několika málo dny byl v rámci veřejné zakázky malého rozsahu 

vybrán zhotovitel projektové dokumentace na opravu povrchu zmiňovaných ulic. Druhá má souvislost 

s tříděním odpadu v naší obci. Od 1. prosince tohoto roku se obec Šilheřovice stala součástí pilotního 

projektu společnosti OZO Ostrava. Jedná se o zavedení nového typu kontejnerů na tříděný odpad, kde 

jejich svoz, resp. vykládka bude prováděna v takzvaném bezobslužném režimu. Tomuto jsou i přizpůsobeny 

svozové vozy, které se od původních odlišují bočním násypníkem s automatickou zdviží nevyžadující lidskou 

obsluhu. Pozitivní zprávou je navýšení kapacity u papíru a plastu o více než 20 tisíc litrů za měsíc, dokonce 

při nepatrném snížení ceny za odvoz a likvidaci tříděného odpadu. Jak jsem zmiňoval výše, jedná se o pilotní 

projekt a jen čas a nově nabyté zkušenosti s tímto systémem ukážou, zdali je pro naši obec přínosem. 

V opačném případě je možné se vrátit k původnímu řešení. Bohužel kombinace obou způsobů svozu není 

možná. 

Závěr se, ovšem jako vždy, neobejde bez pozvánek: Srdečně Vás zvu na letošní „Zpívání u stromečku“, 

které se koná v pátek 28. listopadu od 17.00 hodin na prostranství před budovou Obecního úřadu. Těšit se 

můžete na hrachovou polévku, voňavé cukroví i vánočku. Rovněž bude k dispozici dostatek prostředků 

určených pro boj s mrazivým počasím v podobě horkého čaje, svařeného vína a punče, pro opravdové 

bojovníky – polárníky – se najde i něco ostřejšího. Nebude chybět ani vystoupení dětí naší základní a 

mateřské školy nebo taneční vystoupení v podání dětí z taneční školy Carmen pod vedením Lucie 

Skopalíkové. 

Druhá pozvánka se týká Adventního koncertu, který pořádá Obec Šilheřovice ve spolupráci 

s římskokatolickou farností Šilheřovice v neděli 7. prosince od 16.30 hodin v našem kostele Nanebevzetí 

Panny Marie. Vystoupí šilheřovický rodák Honza Kuchař se svými hosty. 

Přeji Vám všem klidnou přípravu na letošní Advent, který začíná již 30. listopadu První nedělí adventní. 

Ing. Stanislav Lipinský, starosta 

       

 

ÚVODNÍ SLOVO 
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Výpis z usnesení ze zasedání Rady obce Šilheřovice ze dne 13. 10. 2025 č. 79/2025 
 

 RO bere na vědomí: 

ad 79/2025/1 kontrolu usnesení RO 78/2025 ze dne 29. 9. 2025. 

ad 79/2025/6 Oznámení o zveřejnění návrhu zprávy o uplatňování územního plánu Hať 

a rozhodla o jeho zveřejnění na webových stránkách obce.  

 

RO vyhodnotila: 

ad 79/2025/2 z předložených cenových nabídek na zpracování projektové dokumentace „Oprava 

povrchu MK U Obory a Na Stráni“ jako ekonomicky nejvýhodnější nabídku 

společnosti KOTÁSEK-PROJEKTY s. r. o., IČ 06155707, se sídlem Frýdecká 1901, 

739 34 Šenov. 

 

RO nemá připomínek: 

ad 79/2025/3 k akci „Barunčina studánka“ dle předložené projektové dokumentace. 

 

RO předává k posouzení: 

ad 79/2025/4 k posouzení správci vodovodní a kanalizační sítě předložený záměr „Přípojky vody, 

plynu, spl. kanalizace a elektro pro budoucí stavbu RD“ na pozemku parc. č. 810/2 

v k. ú. Šilheřovice včetně projektové dokumentace a zároveň ho pověřila vydáním 

stanoviska. 

ad 79/2025/5 k posouzení správci vodovodní a kanalizační sítě předložený záměr „Přístavba 

a stavební úpravy RD na pozemku parc. č. 1531/14 v k. ú. Šilheřovice“ včetně 

projektové dokumentace a zároveň ho pověřila vydáním stanoviska. 

 

RO jmenuje: 

ad 79/2025/7 Mgr. Marcelu Niedermeierovou jako zástupce zřizovatele na pozici člena Školské 

rady na období školních let 2025/2026, 2026/2027 a 2027/2028. 

 

 

 

 

Výpis z usnesení ze zasedání Rady obce Šilheřovice ze dne 20. 10. 2025 č. 80/2025 
 
RO schválila: 

ad 80/2025/2 protokol o vyhodnocení cenových nabídek na opravu místní komunikace ulice 

Na Bělidle předložený společnosti iora legal s. r. o., která zastupuje na základě plné 

moci Obec Šilheřovice ve věcí zadávání veřejných zakázek. Ekonomicky 

nejvýhodnější nabídku předložila společnost Berkastav s. r. o., IČ 02657392, 

se sídlem Kasárenská 2501/7, Pod Bezručovým vrchem 794 01 Krnov. RO zároveň 

pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 

ad 80/2025/3 Rozpočtová opatření č. 10/2025 
 
 

 

 
 

 

 

 

RADA OBCE 
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Kalendáře 2026  
 

Na obecním úřadě si od prosince můžete opět vyzvednout kalendář na rok 2026, 

kde naleznete informace o dění v naší obci, svozu odpadu…. Každý rodinný dům (byt 

v bytových domech) má nárok na jeden výtisk zdarma.   

 

Kalendář si také bude možno vyzvednou v rámci akce Rozsvícení vánočního stromu, která 

se uskuteční v pátek 28. 11. 2025.  
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 
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Tříkrálová sbírka 2026: tradice, která spojuje a pomáhá 
 

Na začátku nového roku se na Hlučínsku opět rozezní známá tříkrálová píseň. Do ulic měst a obcí vyrazí 

stovky dobrovolníků převlečených za tři krále, aby přinesli radost, požehnání a možnost pomoci lidem 

v nouzi.  

Tříkrálová tradice opět ožívá 

K začátku ledna už neodmyslitelně patří atmosféra Tříkrálové sbírky, která je největší dobrovolnickou akcí 

v České republice. Koledníci se vydají mezi obyvatele Hlučínska zejména od pátku 9.1. do neděle 

11.1.2026., někteří pak také v dalších dnech až do 14.1.2026. Do domovů přinesou nejen symbolické 

požehnání, ale také připomínku solidarity a naděje, kterou tato tradice představuje už více než čtvrt století.  

 

Můžete přispět online: Pokud vás tříkráloví koledníci nezastihnou, dar můžete poslat i elektronicky 

na webu www.trikralovasbirka.cz, prostřednictvím QR kódu nebo převodem na účet 66008822/0800 

s variabilním symbolem 7779808005. Možnost přispět online bude otevřena do 31. ledna 2026. 

 

Kam putuje výtěžek 

Výnos Tříkrálové sbírky z největší části putuje na různé formy pomoci pro nemocné, osoby se zdravotním 

postižením, seniory, matky s dětmi v tísni a další. Z každého daru pomůže 65 % přímo na Hlučínsku, 

kde Charita Hlučín zajišťuje konkrétní projekty a služby. Dalších 15 % využívá na své činnosti Diecézní 

charita ostravsko-opavská. Celkem tak 80 % vykoledovaných prostředků zůstává v regionu a pomáhá 

konkrétním lidem kolem nás. 

 

Konkrétní pomoc na Hlučínsku: Část výtěžku z Tříkrálové sbírky 2025 byla využita na náročná 

protipožární opatření v Domově sv. Mikuláše v Ludgeřovicích, aby bylo prostředí pro klienty charitního 

domova bezpečnější. Zbylá část poslouží v budoucnu na velké investice, například na výstavbu sociálně 

terapeutické dílny v Hlučíně.  

 

Poděkování všem, kteří pomáhají 

Tříkrálová sbírka spojuje lidi dobré vůle a proměňuje jejich štědrost v konkrétní pomoc. Po skončení sbírky 

čeká na všechny koledníky společné setkání s promítáním filmu jako malé poděkování za jejich velký podíl 

na úspěchu celé akce. „Velmi si vážíme všech, kteří se do sbírky zapojují, ať už jako koledníci, dobrovolníci 

nebo dárci. Díky jejich štědrosti můžeme zlepšovat péči o potřebné a rozvíjet naše služby. Tříkrálová sbírka 

je důkazem, že i drobný příspěvek může znamenat velkou pomoc, a my tak můžeme pokračovat v podpoře 

těch, kteří to nejvíce potřebují,“ říká Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín. 

 

Tříkrálovou sbírku každoročně pořádá Charita Česká republika a na Hlučínsku ji organizuje Charita Hlučín.  

 

 

 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026 
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Chutě, které vyprávějí příběh Hlučínska 

S radostí vám představujeme nové, rozšířené vydání Kuchařky z Hlučínska, která se po dvaceti 
letech vrací jako připomínka chutí, tradic i každodennosti našeho kraje.  

Toto vydání vzniklo z hlubokého respektu k regionálním kořenům a chutím, které formovaly životy 
generací. Recepty, které zde najdete, nebyly vybrány nahodile – byly pečlivě sbírány 
při rozhovorech s pamětníky, listováním ve starých kuchařkách a nasloucháním příběhům, které se 
s jídlem neodmyslitelně pojí. Každý pokrm v sobě nese otisk času, místa a lidí, kteří jej připravovali 
a sdíleli. 

Kniha je členěna podle ročních období – od předjaří až po zimu – a přirozeně se v ní cyklí zvyky, 
slavnosti i všední dny. Najdete zde tradiční postní jídla, velikonoční dobroty, letní pochoutky z darů 
zahrad i polí, podzimní recepty spojené se sklizní a bohatství zimních pokrmů i vánočního stolu. 
V každém období ožívají nejen chutě, ale i zvyklosti, které s nimi byly spjaty.  

Zvláštní pozornost je věnována tomu, co Hlučínsko spojuje – a tím jsou bezpochyby tradiční koláče, 
jejichž příprava je skutečným uměním, a také vilijové mačky – jedinečné perníkové vánoční omáčky, 
jež jsou pro mnohé neodmyslitelnou součástí dětství a Vánoc. Věříme, že kuchařka bude 
pro čtenáře nejen inspirací v kuchyni, ale také připomínkou toho, co činí Hlučínsko výjimečným. 

K dostání v Muzeu Hlučínska a na muzejním e-shopu. 

Kateřina Korchanová 
Muzeum Hlučínska  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT 
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LISTOPAD JAKO MĚSÍC LASKAVOSTI 

 

Lépe než já v tuto chvíli, o listopadu šesťáci a sedmáci básní promluvili… 

 

Podzim 

Když vyjdu z domu ven, 

listí se zlehka snáší na chladnou zem. 
 

 Nade mnou létá drak  

a říká: „Už je to tak, přichází listopad.“ 
 

Draci na nebi létají, 

v divokém větru se zmítají. 
 

Děti si radostně venku hrají, 

všechny se na sebe usmívají. 
 

Fouká jemný větřík, 

ve chlívku se bojí vepřík. 
 

Děda si nasazuje Bekovku 

a babička peče bábovku. 
 

(Kolektiv autorů: Maxim Štencel, František 

Kučatý, Ondřej Lainka, Max Lazar; 7. třída) 

 

Podzim 

Pouštění draků je jako střílení z praku, 

jeden je výš, jeden je níž. 
 

Listopad je jako pád dne a výskok noci, 

podzim přebírá moci, je jako král noci. 
 

(Kolektiv autorů: Adrian Kaňa, Miroslav Řepa, 

Viktor Vozňák, Petr Beránek; 6. třída) 

 

Listopad 

Na dveře nám klepe tiše, 

měsíc barev a naděje. 
 

Pod korunami stromů listí šustí,  

děti draka pouští, houby se pyšně tyčí 

a vůně skořice se po domě šíří. 
 

S kamarády si venku hrajeme na babu či na 

honěnou, 

ach, to je ten měsíc, měsíc barev a zážitků. 

 

Děda se připravuje na sklizeň úrody – dýně, 

jablka a brambory, 

Zatímco maminka nám zase připravuje 

nějaké dobroty – štrůdl, koláče a bábovky. 
 

Po kuchyni teplo voní, 

vůně se všude rozléhá, 

za okny se první vločka snáší, 

něžná a bělavá. 
 

Listopad nám kouzlo dává, 

v srdcích hřeje jako pec – všude klid a světlo 

svíček, 

v krbu zpívá plamen – skřítek. 

Venku vítr stromy svléká, 

zima dýchá, blízko čeká. 
 

Listopad, měsíc pohody, 

než zima vstoupí do přírody. 
 

(Autorky: Jana Paskudová, Romana Dudková; 

7. třída) 

 

 ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA ŠILHEŘOVICE 

 



TŘÍDA JEŽEČKŮ – aktivity 

V mateřské škole se 

podzimu taktéž věnovali 

hojně. Například se 

vypravili s ježečkem 

Bodlinkou do podzimního 

lesa na hřiby, které 

za pomocí atlasu hub 

poznávali a ty jedlé 

sbírali. Po návratu je 

s houbami čekalo ještě 

mnoho barevného 

poznávání. 

Užili si také zábavné 

Dýňohraní. V rámci 

interaktivního programu 

sledovali, jak z malého semínka vyroste dýně. Při ukázce těchto plodin ve třídě zjistili, že se liší 

nejen tvarem, ale i barvou a velikostí. Procvičili si také grafomotoriku, prostorovou orientaci, 

kreativitu či matematické dovednosti. V samotném závěru povídání o dýních si ježečci připravili 

chutné dýňové hranolky. 

 

TŘÍDA MEDVÍDKŮ – aktivity 

Třída medvídků objevovala podzimní svět veverky Čiperky. Sbírali oříšky, kaštany, žaludy, šišky, 

tvořili obrazce z přírodnin a zpívali veselé veverčí písničky. Děti se rovněž seznámily s jejím 

životem v lese nebo si samy zkusily, jaké je být veverkou, když skákaly a přenášely potravu. Během 

Dne stromů medvídci 

objevovali jejich kouzlo. 

Venku si vyzkoušeli různé 

aktivity, díky kterým se 

o stromech dozvěděli 

spoustu nového – frotáž 

kůry stromů, měření 

obvodu kmenů pomocí 

provázku, třídění listů dle 

barev. V neposlední řadě 

stromům naslouchali 

a šeptali jim své strachy.  
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ŽIVOT V MRTVÉM DŘEVĚ – beseda 

Dnem stromů, jenž připadl na 20. října 2025, 

se zabývali také žáci nižšího stupně základní 

školy. Mimo jiné pro ně byla realizována beseda 

se spisovatelem Rostislavem Poláčkem.  Ten 

přijel představit své knihy – a hlavně si pro děti 

připravil besedu na téma Život v mrtvém dřevě. 

Povídali si spolu o stromech, jejich významu 

a o tom, že i mrtvé dřevo žije svým vlastním 

životem – skrývá totiž mnoho rostlin i živočichů, 

kteří by bez něj nemohli existovat. 

 

 

 

 

UČÍME SE S ODBORNÍKEM – workshop 

O den později 21. října 2025 zavítal do vyučovací 

hodiny přírodovědy pátého ročníku odborník 

na elektřinu, který dětem vysvětlil, co je elektrická 

energie, jak vzniká elektrický proud, jaké existují 

typy elektráren a k čemu se jejich energie 

v běžném životě využívá. Závěrem si páťáci 

prohlédli pracovní pomůcky elektroinženýra – 

například multimetr, kleště nebo izolační pásku. 

 

 

 

 

 

 

 

GLOBETROTTER – znalostní soutěž         

Čtyři zástupci devátého ročníku se 23. října 2025 vydali do Ostravy na Wichterlovo gymnázium, 

aby změřili síly v tradiční soutěži Globetrotter. Globetrotter, neboli světoběžník, je soutěž žáků 

v reáliích anglicky mluvících zemí. Tentokrát se zkoušely vědomosti týkající se Spojeného 

království Velké Británie a Severního Irska. Kromě prezentace, poslechu, testu i hudebních ukázek 
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spojených s touto ostrovní zemí 

na žáky čekala úniková hra 

a následně krátké workshopy 

věnující se britskému jídlu 

i s ochutnávkou, a irskému 

jazyku. Naši reprezentanti mezi 

všemi uchazeči o vítězství 

vybojovali prostřední příčku. 

 

 

 

 

 

 

 

CURLING – workshop 

Ve čtvrtek 24. října 2025 se deváťáci 

vydali do curlingové haly v Ostravě-

Hrabové, kde si vyzkoušeli tento 

zajímavý olympijský sport. Pod vedením 

zkušeného instruktora se seznámili se 

základy curlingu, a to od správného 

odhodu kamene až po zametání ledu. 

Žáci si prověřili týmového ducha, 

spolupráci, přesnost, trpělivost 

i koordinaci pohybů, které curling 

vyžaduje.  

 

 

MEZI PROUDY – exkurze 

Do oblasti elektrické energie mohli nahlédnout také žáci 

šestého a sedmého ročníku, kteří se v pátek 24. října 2025 

zúčastnili exkurze do Světa techniky v Ostravě–

Vítkovicích. Během prohlídky si mohli vyzkoušet různé 

interaktivní či naučné pomůcky z rozličných oblastí vědy 

a techniky. Součástí harmonogramu byla také účast 

na výukovém programu Mezi proudy, jenž vedla lektorka, 

naše bývalá žákyně. Závěrem si všichni po několika 

pokusech s elektřinou vyzkoušeli Van de Graaffův 

generátor. 
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HALLOWENNSKÁ PÁRTY – akce MŠ 

Tentýž den proběhla v mateřské škole 

halloweenská párty. Děti v kostýmech postupně 

procházely stanoviště s úkoly. Lovily pavouky 

a hady ve slizu, v hlíně hledaly části kostry, které 

následně skládaly. Pomocí vodových barev 

odkrývaly tajný vzkaz nakreslený voskovkou nebo 

vytvářely kouzelný lektvar z oleje a barev. 

Nechybělo ani skládání velkého halloweenského 

puzzle. Nakonec si společně zatančily 

na strašidelné diskotéce a ochutnali halloweenské 

dobroty, které pro malé čaroděje se strašidýlky 

připravili jejich rodiče.  

 

 

 

 

 

ÚNIK ZE STRAŠIDELNÉHO HRADU – akce 

školní družiny 

O pár dní později se báli také v družině. 

V odpoledních hodinách 4. listopadu 

2025 se druhé oddělení proměnilo 

ve strašidelný hrad plný záhad 

i tajemných postav. Děti v maskách 

duchů, čarodějnic, čarodějů, upírů či dýní 

statečně a neohroženě plnily úkoly, 

luštily šifry nebo prozkoumávaly všechny 

záhady tajemných komnat. Navštívily tak Odpočívárnu 

mumie, Pokoj upíra Drákulise či Kuchyň tajemných 

lektvarů. Všem se podařilo úspěšně uniknout do bezpečí, 

proto je neminula odměna v podobě strašidelného 

občerstvení.  

 

 

PŘÍBĚH PAPÍRU – vzdělávací program 

Žáci třetí, čtvrté a páté třídy se zúčastnili 6. listopadu 2025 

vzdělávacího programu Příběh papíru v EKO centru 

Hukvaldy. Zde se formou zážitkového učení dozvěděli 

o jeho historii i postupu výroby. Stěžejním prvkem akce 

byla vlastní výroba zdobeného papíru. Celý výlet byl 

zakončen procházkou k ikonické soše Lišky Bystroušky.  
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NA JEDEN DEN ZAMĚSTNANCEM – projektový den 

Na druhém stupni základní školy proběhl téhož data netradiční projektový den, během kterého 

se žáci stali skutečnými zaměstnanci. Projekt si kladl za cíl přiblížení světa práce i financí. Nejprve 

byli žáci rozděleni do pracovních týmů, které jim umožnili testování různých profesí. Například 

hrabali listí na školní zahradě či 

obecních pozemcích i silnicích, 

čistili dětská hřiště a doskočiště, 

uklízeli sklep na dolní budově, 

tvořili adventní věnce, 

srovnávali knihy v knihovně 

na horním stupni a někteří 

dokonce připravovali oběd všem 

svým pracujícím kolegům 

i kantorům, a to včetně nákupu 

surovin. Zdobným momentem 

celého projektu byla simulace skutečného zaměstnání včetně odměny, tedy výplaty. Každý žák 

si za odvedenou práci vydělal určitou částku. Konečná mzda ale nepřišla hned – nejdříve si žáci 

museli vypočítat a odečíst náklady na pracovní pomůcky, poplatky nebo daně. Mnozí byli 

překvapeni, jak rychle se jejich výdělek rozpustil, a že částka, kterou nakonec obdrželi, byla 

podstatně nižší, než očekávali. Projekt tak dětem velmi názorně ukázal, co obnáší finanční 

zodpovědnost, jak fungují povinné odvody a proč je důležité umět s penězi hospodařit. Mimo tyto 

důležité zkušenosti si děti odnesly ještě jednu, neméně podstatnou – zaměstnání není jen 

o výplatě, ale také o spolupráci, odpovědnosti a komunikaci s druhými. 

 

 

MRAZÍK – divadelní představení 

V pondělí 10. listopadu 2025 dopoledne se celá škola vypravila 

do Slezského divadla Opava na slavnou pohádkovou inscenaci 

Mrazík. Samotné představení nadchlo jak mladší, tak starší žáky. 

Barevné kostýmy, důmyslné kulisy i poutavé herecké výkony 

všechny přenesly do kouzelného zimního světa. Děti si 

pochvalovaly nejen příběh, ale také hudbu, tanec nebo interakci 

herců s diváky – především při závěrečném polibku, který 

dychtivému dětskému publiku hned několikrát zopakovali.  

 

 

 

LAMPIONOVÝ PRŮVOD KE DNI SV. MARTINA – veřejná akce 

Začátek akce byl u fotbalového hřiště, kde se zpívala píseň Fouká od místního autora Honzy 

Kuchaře. Ten přijal naše pozvání a doprovázel děti s pomocí harmoniky. Jakmile dozněly poslední 

tóny hudby, přijel opravdový Martin na bílém koni. Ten se postavil do čela průvodu plného 
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světýlek a vlastnoručně vyrobených 

lampionů. Cestou k cíli jeho družinu 

čekala čtyři zastavení, která byla v životě 

světce stěžejní – například setkání s 

žebrákem a toliko známé rozpůlení 

pláště. Průvod končil u Manor Housu – 

Panského domu, kde na všechny čekalo 

baletní vystoupení, jehož prim hrály 

husy. V pomyslném cíli se hosté mohli 

bohatě občerstvit. Podávaly se dobroty, 

které s láskou připravily děti s 

učitelkami, vychovatelky nebo 

kuchařky. Nutno podotknout, že celé 

akci předcházela poctivá příprava všech 

malých světlonošů, neboť ve vyučování získávali nejen nové vědomosti o svatém Martinovi, tvořili 

lampiony, ale především se učili dobru. Neboť jak bylo zmíněno v úvodu článku – listopad je 

měsícem laskavosti. Celá škola, především pak její první stupeň spolu s mateřskou školou, proto 

uspořádali v rámci Dne svatého Martina charitativní sbírku pro děti z Klokánku v Dolním 

Benešově. Těm bylo v rámci akce předáno nemálo oblečení, hraček, drogerie, sladkostí nebo 

školních potřeb, kterými přispěly samotné děti s rodiči. Světýlek a lampiónů plná akce tak získala 

druhý, snad ještě podstatnější rozměr.  

 

DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ – pietní akce 

Den 11. listopadu je od roku 2004 rovněž dnem oslavy válečných veteránů a časem, kdy 

si připomínáme konec první světové války. Tento den se slaví především v západní Evropě, 

Spojených státech a zemích Commonwealthu jako Den památky, Den příměří nebo Den veteránů. 

Naše škola se k této tradici každoročně hrdě připojuje. Děti spolu s pedagogy a dalšími osobnostmi 

obce navštěvují místní hřbitov, kde pokládají věnec k památníku padlých a tichou vzpomínkou 

vzdávají hold válečným hrdinům. 

 

Celým tématem 

válečných veteránů 

se během výchovně-

vzdělávacího procesu 

blíže věnoval celý 

druhý stupeň základní 

školy. Ostatně, jak už 

jste se dočetli, máme 

za sebou měsíc 

„laskavec“. 

Laskavostí, odvahou, 

odhodláním 

a v neposlední řadě 
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nesmírně velikou vnitřní silou museli disponovat všichni, kteří za nás bojovali. Přemýšleli o tom 

také žáci devátého ročníku, kteří své úvahy zhmotnili psaným slovem. Jednu z jejich prací si vám 

závěrem dovolíme citovat… 

 

 

Den válečných veteránů v naší škole 

Dne 11. listopadu si po celém světě připomínáme Den válečných veteránů, den ukončení první 

světové války. Tento významný den je věnován všem lidem, kteří bojovali za svobodu a mír. 

Ani naše škola na něj nezapomněla. V posledních dnech jsme se snažili lépe pochopit, proč je 

důležité si tento den připomínat. 

Společně jsme vytvořili nástěnku, na které jsme 

svým mladším spolužákům vysvětlili, co Den 

válečných veteránů znamená, kdy se slaví 

a proč má tak velký význam. 

V hodinách dějepisu jsme se věnovali 

událostem první světové války a mluvili o tom, 

jaké následky přinesla. Diskutovali jsme také 

o tom, proč je důležité nezapomínat na ty, kteří 

bojovali za naši budoucnost. 

Zhlédli jsme film Na západní frontě klid, který 

nám ukázal, jak krutá a nesmyslná může válka 

být a jaké utrpení přinášela vojákům na frontě. 

Vypracovali jsme pracovní list na téma „Proč si 

připomínáme Den válečných veteránů“ 

a přemýšleli o tom, jak můžeme i my, mladí 

lidé, přispět k míru ve světě. Shodli jsme se, 

že i malé věci – jako být k sobě laskaví, 

ohleduplní a pomáhat si – mohou mít velký 

význam. 

Tradičně jsme se my, žáci deváté třídy, vydali 

11. listopadu v 11 hodin na místní hřbitov, kde 

jsme zapálili svíčky a položili květiny k pomníku 

padlých. Tímto způsobem jsme chtěli vyjádřit 

úctu všem, kteří obětovali své životy, aby dnes 

mohl panovat mír. 

Tento den nám připomněl, že svoboda a mír nejsou samozřejmostí a že si musíme vážit všech, 

kteří za ně bojovali – a i my bychom měli dělat vše pro to, aby zůstaly zachovány. 

(Autorky: Nikol Trombíková a Adriana Machalová) 

Klára Krbálková 
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ČINNOST TJ SOKOL ŠILHEŘOVICE 

 

V průběhu měsíců října a listopadu byly ukončeny soutěže mladších a starších žáků, starší a mladší 

přípravky, dorostu a mužů. Tabulky mužů starších žáků a mladších žáků pak přinášíme v další části 

článku.                                                                      

 

MUŽI 

Kozmice B – Šilheřovice   2:3 

Žimrovice – Šilheřovice  4:1 

Šilheřovice – Komárov   10:0 

 

STARŠÍ ŽÁCI 

Šilheřovice/Markvartovice – Štěpánkovice  0:12 

 

MLADŠÍ ŽÁCI 

Šilheřovice/Markvartovice - Vřesina 3:3 

 

STARŠÍ PŘÍPRAVKA 

Bohuslavice – Šilheřovice/Markvartovice  7:7 

Šilheřovice/Markvartovice – Hlučín  4:10 

 

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA 

Šilheřovice/Markvartovice - Hlučín  30:5 

 

 

 

 

TJ SOKOL ŠILHEŘOVICE 
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MUŽI 

 Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Žimrovice 13 10 1 2 43:17 31 

2 Raduň 13 10 1 2 43:24 31 

3 Těškovice 13 9 3 1 41:15 30 

4 Šilheřovice 13 7 4 2 43:21 25 

5 Kravaře "B" 13 8 0 5 44:31 24 

6 Slavkov "B" 13 7 2 4 40:31 23 

7 Stěbořice 13 6 4 3 35:22 22 

8 Chuchelná 13 4 5 4 32:26 17 

9 Otice 13 5 0 8 31:34 15 

10 Hlavnice 13 4 3 6 26:34 15 

11 Kozmice "B" 13 4 0 9 22:41 12 

12 Kylešovice 13 3 0 10 18:39 9 

13 Velké Hoštice 13 0 3 10 13:44 3 

14 Komárov 13 1 0 12 14:66 3 
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STARŠÍ ŽÁCI 

 Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Štěpánkovice 8 8 0 0 63:3 24 

2 Chuchelná/Strahovice 8 6 0 2 39:11 18 

3 Bohuslavice 8 6 0 2 36:19 18 

4 Štítina/Mokré Lazce 8 5 1 2 52:12 16 

5 Darkovice 8 3 1 4 20:23 10 

6 Pustá Polom 8 3 1 4 24:30 10 

7 Šilheřovice/Markvartovice 8 2 1 5 15:51 7 

8 Služovice/Oldřišov 8 1 0 7 14:39 3 

9 Hať 8 0 0 8 10:85 0 
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MLADŠÍ ŽÁCI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Píšť 7 7 0 0 45:15 21 

2 Chuchelná 7 5 0 2 66:19 15 

3 Šilheřovice/Markvartovice 7 4 2 1 38:15 14 

4 Vřesina 7 4 1 2 42:25 13 

5 Bohuslavice 7 2 1 4 35:33 7 

6 Pustá Polom 7 2 0 5 44:25 6 

7 Háj ve Slezsku/Mokré Lazce 7 2 0 5 20:37 6 

8 Bělá 7 0 0 7 4:125 0 
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Na úplný závěr bychom také chtěli poděkovat všem, kteří podporovali a pracovali pro náš klub 

v průběhu celého roku a těšíme se na další setkání v roce příštím. 

 

                                                                                                     Za TJ Sokol Šilheřovice 
                                                                                                             Zdeněk Žvaka 
 

 

 

 
 

CZ -PL FOTBALOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ V RATIBOŘI 

 

Další pokračování mezinárodního Česko-Polského fotbalového projektu, jehož je fotbalový klub TJ Sokol 

Šilheřovice součástí. Jedná se o mezinárodní projekt Nejen míč nás spojuje, který je financován z Fondu 

malých projektů v rámci Programu Interreg Česko–Polsko 2021–2027. 

Ve dnech 13.–16. 11. 2025 se naši žáci společně s polskými fotbalisty a trenéry zúčastnili sportovního 

soustředění v polské Ratiboři, v areálu Kemping Obora. Pod vedením licencovaných trenérů zde mladí 

sportovci intenzivně zdokonalovali své fotbalové dovednosti. 

Součástí programu byla také regenerace a volnočasové aktivity, které přispěly k vzájemnému poznávání 

a integraci účastníků. Navštívili jsme také Arboretum Brány Moravské v Ratiboři, krásné místo nacházející 

se v těsné blízkosti našeho resortu, doplněné o atraktivní Mini ZOO. 
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Tréninkové jednotky probíhaly na nově vybudovaném hřišti s umělou trávou u Základní školy Ratiboř 18 a v 

kryté hale Rafako. Po náročných trénincích měli účastníci možnost zregenerovat v Aquaparku H2O Ostrog, 

případně si zabruslit na nově otevřeném zimním stadionu Piastor Ratiboř. 

Tento projekt přináší významný přínos všem dětem i trenérům – umožňuje jim poznávat region 

za hranicemi, navazovat nová přátelství, rozvíjet sportovní dovednosti a společně se integrovat. 

Velmi si cením podpory naší obce, zejména pana starosty Stanislava Lipinského, který pomohl 

s předfinancováním projektu. Díky tomu mají všichni účastníci možnost se vzdělávat, rozvíjet, bavit 

a sportovně růst. 

Velké poděkování patří organizátorům projektu: 

Roman Schulla, Petr Jakubec, Marcel Klus, Jan Krivačka, Jan Stoklasa, Jaroslaw Rachwalski, Arkadiusz Kloda, 

Markéta Uhřík Gregušová. 

                                                                                                                                             

 

 

                                                                                                                                                          

 Roman Schulla 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ŠILHEŘOVICE 
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INZERCE 
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POZVÁNKA 
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Přehled kulturních akcí v obci v roce 2025 

 

28. 11. (pátek) rozsvícení vánočního stromu 

7. 12. (neděle) Adventní koncetr 

 

 

 

 

 

Přehled kulturních, společenských a sportovních akcí partnerských obcí v rámci 

česko-polské spolupráce na rok 2025 
 

 

Č. Název akce Termín Organizátor 

27. 
Kiermasz Bożonarodzeniowy (Wozownia 
przy Ruinach Zamku w Tworkowie) 

7.12.2025 Gmina  Krzyzanowice 

28. Vánoční ladění prosinec 2025 Obec Hať 

    

 

 

KALENDÁŘ 
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Tísňové linky 

Hasiči 150 Zdrav. záchr. služba 155 Policie 158 
Evropské číslo tísňového 

volání 112 

    

Havarijní služby 

Elektřina  
800 850 860 
www.bezstavy.cz 

SmVaK:   
840 292 300 
 

Telefonní poruchová služba: 
800 184 084 
 

Plyn 
1239 
 

 
Povodí Odry: 
596 657 511 
 
 

 

 

 

 

 

Naši jubilanti 
 
 

Všem našim občanům, kteří tento měsíc oslaví své narozeniny nebo životní jubilea, přeje 

obecní úřad do dalších let hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti.  
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